
1. Однаковий звук позначають букви, виділені в кожному слові рядка

А	 здається, молотьба, батько
Б	 рюкзак, аґрус, ґрунтознавець
В	 контрастний, шістдесят, четвер
Г	 подружка, дужечка, джгутовий

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

Б 36,8 37,2 15,6 10,4 37,2 58,0 0,4

2. 	�Правильно виділено букви на позначення наголошених голосних у всіх словах
рядка, ОКРІМ

А	 фаховий каталог, багаторазові витрати
Б	 дивлячись у довідник, завчасу занести
В	 нові жалюзі, зобразити тризуб
Г	 щодобове завдання, корисна кропива

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

А 30,4 22,2 25,2 22,2 30,4 16,1 0,1

3. 	�Подвоєні букви треба писати у формі орудного відмінка однини в усіх словах
рядка

А	 верф, паралель, подорож, ціль
Б	 папороть, сіль, велич, стриманість
В	 кров, заметіль, емаль, світлотінь
Г	 магістраль, мазь, мігрень, мідь

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

Г 15,1 26,9 10,1 47,9 47,9 44,2 0,3
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4. Апостроф треба писати на місці пропуску в усіх словах рядка, ОКРІМ

А	 між..ярусний, сузір..я, розм..якшити
Б	 під..юджувати, солов..їний, стерв..ятник
В	 верб..я, подзв..якувати, перем..ятий
Г	 підв..ялений, арф..ярка, роз..їхатися

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

В 23,1 20,1 33,8 23,0 33,8 27,4 0,2

5. Разом треба писати всі слова в рядку

А	 на/чисто, з/ранку, в/основному
Б	 у/літку, по/тихеньку, на/вічно
В	 без/упину, на/весні, від/тоді
Г	 до/нині, за/надто, до/вподоби

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

Б 15,6 27,2 17,1 40,1 27,2 10,4 0,1

6. Букву и треба писати на місці пропуску в усіх словах рядка

А	 тр..вожний, абр..кос, м..тушливий
Б	 мер..діан, теор..тичний, др..жати
В	 см..ренний, хр..стиянин, м..телик
Г	 х..мерний, завм..рання, д..ригент

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

Г 22,8 14,4 4,3 58,5 58,5 50,8 0,3

7. Префікс с- треба писати в усіх словах рядка

А	 ..товщення, ..жалитися, ..поєний
Б	 ..качати, ..формувати, ..поконвіків
В	 ..підлоба, ..чеплений, ..касування
Г	 ..ціджений, ..худнути, ..тягнення

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

Б 4,3 62,1 10,5 23,1 62,1 40,0 0,3
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8.	 НЕМАЄ орфографічних помилок у варіанті

А	� Щоб почуватися щастливими, не потрібно шукати перо жарптиці: ви маєте 
лише дотримуватися кількох простих порад, перетворивши їх на щоденні 
ритуали.

Б	� Починаймо кожен ранок із подяки за все, що маємо, атже так ми вчимося 
цінувати дорогоціні миті, відчуваємо любов та турботу рідних, помічаємо 
щедрість світу.

В	� Щодня знаходьмо джерело радості, щоб наповнитися силою, накопичити 
позитивну енергію для нових справ, подолання тимчасових труднощів і під-
корення вершин.

Г	� Поважаймо не лише власний вибір, а й погляди та периконання інших лю-
дей, щохвилинно пам’ятаючи, що кожен із нас має не заперечне право бути 
собою.

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

В 18,3 16,3 44,7 20,7 44,7 56,5 0,4

9.	 Префікс від- має однакове значення в усіх словах, ОКРІМ

А	 відбігти
Б	 відробити
В	 відлетіти
Г	 відповзти

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

Б 4,7 83,1 6,2 6,0 83,1 30,4 0,2

10.	 Лексична помилка є в рядку

А	 підбити підсумки
Б	 ухвалити рішення
В	 співставити факти
Г	 здійснити перевірку

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г

В 31,4 12,6 34,2 21,8 34,2 10,6 0,1
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11.	 Редагування потребує речення

А	� Беручи в руки звичайний олівець з гумкою, ви ніколи не подумаєте, що 
людство витратило на цей винахід близько тисячоліття.

Б	� Ще стародавні греки послуговувалися графітовими паличками, використо-
вуючи їх для малювання.

В	� Потім секрет виготовлення було втрачено, і лише ураганом 1565 року, про-
мчавши англійським графством Камберленд, було відкрито родовище неві-
домого матеріалу – графіту.

Г	� У 1858-му році Хаймен Ліпман з Філадельфії запатентував олівець з гум-
кою, відтак кожен отримав можливість писати, відразу витираючи помил-
ки.

Д	 �Цікаво, що експериментатори використали до кінця один олівець середньої 
твердості, написавши 45 тисяч слів.

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

В 10,9 14,4 40,9 22,6 11,2 40,9 37,4 0,3

12 	 НЕПРАВИЛЬНО оформлено пряму мову в реченні

А	� «Хто просувається в науках, але відстає в моралі, той іде радше назад, ніж 
уперед!» – наголошував знаний давньогрецький філософ Арістотель. 

Б	� Відомий педагог Василь Сухомлинський писав: «Самовиховання потребує 
кількох важливих могутніх стимулів: почуття власної гідності, поваги до 
себе, бажання стати сьогодні кращим, ніж був учора». 

В	� «Фізкультура повернула мені все: серце, гнучкість, витривалість! – говорив 
учений-медик Микола Амосов і наголошував: – Але головне – працездат-
ність, мабуть, найдорожче з усього, чим живе людина».

Г	� «Щоб стати особистістю, – стверджував український філософ Іван Бойчен-
ко, – потрібно знайти, виховати й навчити себе, визначити власне місце в 
суспільстві, стати його частиною і чинити гідно».

Д	� «Найкращою характеристикою людини є мета, якої вона прагне» – уважав 
римський філософ Марк Аврелій.

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація (D-in-

dex)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Д 8,9 12,4 37,2 17,6 23,9 23,9 41,3 0,4

13. 	Прочитайте речення (цифра позначає попередній розділовий знак).

Серіал «І будуть люди» побудовано у формі саги,(1) і в ній крізь призму життя 
звичайних людей показано турбулентні етапи ХХ століття:(2) Першу сві-
тову війну,(3) прихід радянської влади,(4) які кожен герой сприйняв з позиції 
власної правди,(5) проте всіх дійових осіб об’єднало бажання знайти своє міс-
це в новому історичному вимірі.
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НЕПРАВИЛЬНИМ є обґрунтування вживання розділових знаків у рядку

А	� кома 1 – між частинами складного речення, що поєднані сурядним зв’язком
Б	� двокрапка 2 – після узагальнювального слова 
В	� кома 3 – при однорідних членах речення
Г	� кома 4 – між частинами складного речення, що поєднані підрядним зв’яз-

ком 
Д	� кома 5 – між частинами складного речення, що поєднані безсполучниковим 

зв’язком

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Д 23,9 16,8 10,8 18,7 29,8 29,8 56,1 0,5

14. 	НЕМАЄ лексичної помилки в реченні 

А	� Чиста совість мотивує людину на вчинки, які ніколи не змусять жалкувати 
про здійснене. 

Б	� Багато хто з нас мріяв добитися великого успіху й зайняти вище місце в 
суспільному житті.

В	� Часто ми не придаємо значення відношенням з людьми, що, однак, розкри-
вають суть і нашого «я».

Г	� Коли посторонні люди замічають наші позитивні риси, це тішить і надихає 
на гарні вчинки.

Д	� Кожна слідуюча сходинка життя опирається на результати нашого попе-
реднього розвитку.

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

А 49,3 16,8 14,2 10,3 9,4 49,3 37,3 0,2

15. 	Синонімом до слова достойний є

А	 гідний
Б	 схожий
В	 певний
Г	 цінний
Д	 вартісний

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

А 91,0 0,7 1,3 2,4 4,6 91,0 18,4 0,2
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16. 	�Медичний безпілотник набирає швидкість близько ___________ кілометрів за 
годину й підвищує шанси на виживання під час серцевого нападу ___________ 
відсотків.

А	 дев’яносто, від восьми до вісімдесяти
Б	 дев’яноста, від вісьми до восьмидесяти
В	 дев’яноста, від восьми до восьмидесятьох
Г	 дев’яносто, від вісьми до вісімдесяти
Д	 дев’яноста, від восьми до вісімдесяти

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Д 31,2 12,5 9,9 16,9 29,5 29,5 43,7 0,4

17. 	�Повідомляти ___________ курсів водіння про ___________ наслідки порушень на 
автошляхах так само важливо, як і навчати ___________ дорожнього руху. 

А	 слухачам, самі ймовірні, правил 
Б	 слухачів, найбільш імовірніші, правилам 
В	 слухачів, найімовірніші, правил 
Г	 слухачам, найімовірні, правилам 
Д	 слухачів, найбільш імовірні, правилам

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

В 6,6 9,7 27,0 16,0 40,7 27,0 30,2 0,2

18. 	�_________, сестра знову експериментувала на кухні й приготувала кольрабі, 
__________ у вершковому соусі.

А	 Андрій, тушковану
Б	 Андрію, тушковану
В	 Андріє, тушковане
Г	 Андрію, тушковане
Д	 Андріє, тушкований

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Б 6,2 38,1 12,7 33,6 9,4 38,1 36,4 0,3

19. 	�Демонстрація модних ______ нової колекції ______ відбудеться через ______.

А	 пальт, Тараса Демиденка, півтори місяці
Б	 пальто, Тараса Демиденко, півтора місяця
В	 пальто, Тараса Демиденка, півтора місяців
Г	 пальт, Тараса Демиденко, півтора місяці
Д	 пальт, Тараса Демиденка, півтора місяця
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Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Д 22,4 15,8 5,5 9,9 46,4 46,4 37,4 0,3

20.	� Цьогоріч ___________ чотири _________ смородини на ____________ ділянку, а 
любисток, навпаки, – у затінок.

А	 пересаджу, куща, більш світлу
Б	 пересажу, кущі, більш світлішу
В	 пересажду, куща, більш світлу 
Г	 пересаджу, кущі, світлішу
Д	 пересаджу, кущів, світлішу

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Г 17,8 9,3 4,8 63,0 5,1 63,0 46,9 0,3
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	� Визначаючись з інвестуванням, зважають на незалежність вартості вибра-
ного об’єкта від політичної ситуації в державі, захищеність від утручання 
третіх сторін у процес володіння та розпорядження ним тощо.

	� Таку ситуацію пояснюють нестабільністю курсів, тому громадяни прагнуть 
вкладати кошти в іноземну валюту, коштовні речі, нерухомість та дорого-
цінні метали. 

 	� Отже, цифрова валюта стає популярною в деяких країнах, відтак формують 
інфраструктуру її продажу через термінали, розширюють мережу комер-
ційних і виробничих структур, які уможливлюють розрахунок електронни-
ми грішми.

 	� Останнім часом дехто вважає, що бажаним критеріям відповідає новий ін-
струмент фінансового ринку – електронні гроші, основними перевагами 
яких є конфіденційність, незалежність від держави, відсутність територі-
альних і часових обмежень у трансакціях, низька вартість обслуговування.

 	� У період поглиблення кризових явищ у світовій економіці, люди в багатьох 
країнах часто уникають заощаджень у національних грошових одиницях. 

21. 	�Первісний текст буде відновлено, якщо речення розташувати в послідовності, 
запропонованій у рядку 

А	  	  	 	  	  

Б	  	  	 	  	  

В	  	  	 	  	  

Г	  	  	 	  	  

Д	  	  	 	  	  

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

А 44,4 5,7 14,2 5,4 30,3 44,4 42,3 0,3

22. 	Пунктуаційна помилка є в реченні, позначеному 

А	  

Б	  

В	  

Г	  

Д	  

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Д 25,6 12,8 19,4 28,4 13,8 13,8 11,5 0,1
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23. 	Прикладка є в реченні, позначеному

А	

Б	

В	

Г	

Д	

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Г 12,7 17,1 23,5 37,8 8,9 37,8 52,0 0,4

24. 	Однорідні підмети є в реченні, позначеному

А	  

Б	  

В	  

Г	  

Д	  

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

Г 14,8 31,1 15,0 29,8 9,3 29,8 42,0 0,4

25. 	У формі знахідного відмінка вжито всі слова, ОКРІМ

А	 утручання
Б	 процес
В	 кошти
Г	 термінали
Д	 період

Ключ
Відповіді учасників (%) Складність

(P-value)
Дискримінація 

(D-index)
Кореляція 

(Rit)А Б В Г Д

А 34,7 14,1 12,8 15,1 23,3 34,7 24,2 0,2
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26.	Доберіть до кожного речення (1–4), у якому зроблено пропуск, відповідний за 
значенням фразеологізм (А – Д).

1	� Коли вирішуєте […] приготування їжі, варто враховувати індивідуальні по-
треби й смакові вподобання кожного члена родини.

2	� Рекомендуємо назавжди […]: складаючи меню на тиждень, одночасно пла-
нуйте список того, що треба купити.

3	� Наявність плану харчування й списку покупок допомагає […] та не блукати 
між вітринами в пошуках необхідного.

4	� Готуйте для рідних із задоволенням, експериментуйте і можете не […] іноді 
невдалих результатів кулінарних експромтів.

А	 взяти втямки
Б	 взяти на себе
В	 взяти голову в руки
Г	 брати близько до серця
Д	 брати ноги на плечі

Ключ
Розподіл учасників (%) за кількістю 

набраних балів Складність
(P-value)

Дискримінація
(D-index)

Кореляція
(Rit)

0 1 2 3 4

БАВГ 2,8 5,5 30,3 12,0 49,4 74,9 30,3 0,3

27. 	�З’ясуйте, якою частиною мови (А – Д) є виділене в реченні слово (1–4) (цифра 
позначає наступне слово).

На полях, (1)що розстилалися (2)обабіч, чулися невиразні шерехи: (3)то тріск 
сухого бур’яну, то причаєне (4)шарудіння.

А	 іменник
Б	 займенник
В	 прислівник
Г	 прийменник
Д	 сполучник

Ключ
Розподіл учасників (%) за кількістю 

набраних балів Складність
(P-value)

Дискримінація
(D-index)

Кореляція
(Rit)

0 1 2 3 4

БВДА 20,5 30,3 28,3 11,2 9,7 39,8 46,1 0,5
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28. 	�Поєднайте виділений фрагмент простого (1–4) і складного (А – Д) речення за по-
дібністю синтаксичного значення. Зразок такого поєднання показано на схемі.
 

1	� Посткросинг – проєкт, створений для обміну листівками між представни-
ками різних країн.

2	� Незнайомці випадковим чином надсилають одне одному поштівки з різ-
ними зображеннями.

3	� Після реєстрації на спеціальному сайті вони отримують п’ять адрес із 
різних куточків світу.

4	� Завдяки популярності посткросингу на ринку України з’явилися над-
звичайно цікаві витвори сучасних ілюстраторів.

А	 �Листівки надсилають людям з різних континентів, щоб донести звістку 
про себе, рідні місця, своє захоплення.

Б	� Найціннішими є тексти на звороті поштівок, адже написані вони від 
руки й передають частинку душі адресанта.

В	� Часто відправники намагаються зробити так, щоб їхня листівка була 
особливою, наприклад, виготовляють її власноруч. 

Г	� Якщо під час реєстрації ви написали про свої вподобання, то участь 
у посткросингу стає ще цікавішою.

Д	� Коли проєкт набрав обертів, учасники почали обмінюватися ще й мар-
ками, світлинами, улаштовувати конкурси, лотереї.

Ключ
Розподіл учасників (%) за кількістю 

набраних балів Складність
(P-value)

Дискримінація
(D-index)

Кореляція
(Rit)

0 1 2 3 4

АВДБ 23,2 25,1 21,1 16,7 13,9 43,3 58,7 0,6

29. 	Доберіть приклад (А – Д) до кожного типу складного речення (1–4).

1	 складносурядне
2	 складнопідрядне
3	 безсполучникове
4	 з різними видами зв’язку

А	� Деякі мешканці савани, а саме: антилопи, зебри – утворюють табуни та сво-
єю чисельністю відлякують хижаків.

Б	� Газель схожа на оленя, але вона граційніша та має характерні роги, вигнуті 
у формі ліри.

В	� Жирафа – найвища тварина на планеті: її зріст сягає п’яти метрів заввиш-
ки.

Г	� Хоча носороги мають слабкий зір, проте цю їхню ваду компенсують добре 
розвинуті інші зовнішні чуття (слух та нюх).
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Д	� Людиноподібні мавпи мають високий рівень інтелекту, у них розвинені 
певні мовні навички, а шимпанзе – один з найрозумніших приматів.

Ключ
Розподіл учасників (%) за кількістю 

набраних балів Складність
(P-value)

Дискримінація
(D-index)

Кореляція
(Rit)

0 1 2 3 4

БГВД 20,7 30,0 23,9 13,2 12,2 41,6 48,7 0,5

30. 	Доберіть приклад (А – Д) до кожного типу відокремленого члена речення (1–4).

1	 додаток
2	 обставина
3	 означення
4	 прикладка (різновид означення)

А	 �Заварюємо зелений чай, проціджуємо його в невелику посудину, накриває-
мо та ставимо на вогонь.

Б	� У чай додаємо спеції, зокрема кардамон, тертий імбир, гвоздику, і тримаємо 
на слабкому вогні хвилин двадцять.

В	� Наприкінці додаємо для аромату лимонний чи апельсиновий сік, вичавле-
ний незадовго до вживання.

Г	� Далі чай знімаємо з вогню й удруге проціджуємо, даючи напоєві трохи охо-
лонути.

Д	� Чай краще пити гарячим, хоч і холодним він не втратить свого шарму – лег-
кого східного смаку.

Ключ
Розподіл учасників (%) за кількістю 

набраних балів Складність
(P-value)

Дискримінація
(D-index)

Кореляція
(Rit)

0 1 2 3 4

БГВД 25,1 30,7 19,4 8,8 16,0 39,9 54,3 0,6
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